# 乡村道路"升级"铺就幸福"民生路"

本报讯(记者 方心怡)目前, 记者从衢江区农业农村局获悉,衢 江区38个行政村的村道改造提升 工程已全面竣工。作为今年的省、 区民生实事项目之一,实施村道提 升工程,疏通乡村"毛细血管",有 效改善农村居民出行、生活条件, 增强群众获得感和幸福感。

10月27日,记者来到云溪乡滨 江村程家山自然村,原本破旧、泥泞 的村道经过改造提升焕然一新,新 铺上了沥青和水泥的两条村道通向 各家各户,让群众出行彻底告别了 "晴天一身土、雨天一身泥"的日子, 村民心里"烦心路"变成"民生路"。

"原先的水泥路因为路面破 损,坑坑洼洼,过路的车辆有时轮 胎都会被刮破。另外一条泥巴路 也是雨天泥泞积水、晴天扬尘漫 天。"滨江村程家山自然村网格员 程学岗告诉记者,这次村道改造提 升后,路面变得平整,村民通行也 更加安全便利。



今年6月以来,得益于衢江区 村道改造提升工程,云溪乡滨江村 程家山自然村主要通过道路"白改 黑"、路面硬化、拓宽路基、抬高路 面、更换窨井盖等形式对村道进行 改造提升,确保乡村道路的安全与 畅通。

另一边,在高家镇黄甲楼村, 总长约1.2公里的两条焕新村道在 乡村间蜿蜒伸展,与两侧绿树、农 田相映,构成美丽乡村画卷。

黄甲楼村负责人叶土林向记 者介绍:"村道提升项目于今年6月 开工,从招投标到竣工就用了一个

月时间。竣工后,经常有村民夸赞 这条路。现在在路上晨练、散步的 人越来越多了。"

云溪乡滨江村和高家镇黄甲 楼村村道改造提升是衢江区实施 村改改造提升项目的缩影。今年 以来,衢江区聚焦村道提升"群众 需求大、资金筹措难、项目工期紧" 等痛难点问题,构建"区级调度、乡 村推进、三色管理、农户监督"的项 目推进体系,加快项目推进、优化 运输服务,推动更多民生实事落地 见效,让一条条"民生路"不仅畅通 乡村,更直抵民心,让"出行难""会 车难""断头路"问题得到有效解 决,为乡村振兴、共富注入持久而 强劲的动能。

"2025年省民生实事村道提升 工程共涉及衢江区的17个乡镇、38 个行政村,总投资3600余万员,实 施公里数54.28公里左右。"衢江区 农业农村局乡村振兴发展中心新 农村建设科工作人员钟幸宇介绍。

#### 衢江区2026年度城乡居民基本医疗 保险参保工作署推进会召开

本报讯(记者 方心怡) 10 月 23日上午,衢江区2026年度城乡 居民基本医疗保险参保工作暨医 保基金管理突出问题专项整治 "突击战"工作部署推进会召开。 区领导周波以及区级相关部门、 乡镇(街道)、各定点医药机构有 关负责人参加。

会议传达学习上级相关会议 精神,并就我区医保基金管理突 出问题专项整治"突击战"和2026 年城乡居民基本医疗保险参保各 项工作进行部署推进。会议指 出,高质量开展专项整治以及城 乡居民医保参保工作,既是一项 必须完成的硬任务,更是一份守 护群众健康沉甸甸的责任。各级 各部门要进一步提高认识,明确 医疗保障是增进民生福祉、维护 社会和谐稳定的重大制度安排, 医保基金的使用安全则关系医疗 保障制度的健康持续发展,以胸怀

大局、服务民生的姿态,全力做好 医保基金安全和参保工作,切实保 障衢江人民的医疗需求和利益。

会议强调,要聚焦重点施策, 按照全省"5个一批"部署要求,持 续构建医保基金监管长效机制, 着重事前管理、事后干预,坚决打 赢医保基金突出问题专项整治 "突击战"。要注重方法,加大宣 传力度,面向重点人群,紧盯时间 节点,把参保的好处讲明白、把政 策的标准讲清楚、把缴费的方式 讲透彻,有效提升政策知晓率和 参保积极性,让群众可感可及。 要强化协同共享,区医保局要落 实好牵头抓总责任,相关部门要 围绕自身职能职责,加强数据共 享和工作联动,建立定期调度通 报工作机制,畅通信息渠道。各 定点医疗机构要规范诊疗行为, 积极配合专项整治,共同守护好 人民群众的医疗保障权益。

票费用组委会不予承担。

(二)时间要求

(三)申请流程

写的收款渠道发放。

办公时间:

对外办公。)

单进行补偿;

1. 仅针对本公告发布日

2. 相关退票/退订操作须

请您于2025年10月25日

(含)前已产生的交通及住宿订

在 2025 年 10 月 30 日 18:00 前

9:00至2025年10月30日18:00

期间,扫描下方二维码进行补

偿申请,组委会将于2025年11

月15日前陆续通过运动员填

三、赛事组委会信息

上午:9:00-12:00

下午:1:30-5:30

客服电话:13666571212

(周六、日及法定节假日不

2025衢州衢江半程马拉松组委会

2025年10月25日

П

#### 区市场监管局开展涉老"会销"场所突击检查

本报讯(记者杨晨)近日,衢 江区市场监督管理局组织执法队 伍对涉老"会销"重点场所开展现 场检查,严厉打击以"会销"模式实 施虚假宣传、欺诈销售保健品等违 法行为,守住老年人的"钱袋子"。

当天上午7点,执法人员佩戴 执法记录仪抵达位于丹桂路的红 蓝光体验馆,对店内产品资质、宣 传资料、电脑及U盘存储内容等进 行细致检查,重点核查是否存在虚 假宣传、产品合格证明缺失等问题, 执法人员对现场播放的宣传视频进 行完整录存,确保证据固定到位。

在养生体验馆内,执法人员深 人场馆各个区域,查看在售养生产 品的批准文号、保质期,仔细询问 经营模式,同时对消费者自主选择 权保障情况进行检查。执法人员认 真调取店内宣传材料,逐一比对是 否存在夸大功效等虚假宣传行为。

在贝康养生馆,执法队对该养 生馆的经营资质、消防设施配备情 况进行核查,重点检查是否存在非

法处理老年人个人信息、强制交易 等违法行为,执法人员对店内产品 陈列区、宣传展示区进行全面排 查,不放过任何细节。

据了解,"会销"即"会议营 销",是一种通过组织会议(如产品 宣讲会、客户答谢会、健康讲座 等),集中向参会者推销产品或服 务的营销模式。此次专项检查是 衢江区涉老"会销"场所全链条整 治工作的重要一环,通过对重点场 所的实地核查,进一步摸清场所经 营现状,严厉打击各类侵害老年人 消费权益的违法行为,为营造安全 放心的涉老消费环境持续发力。

"我局今天分组对全区的10家 涉老会销场所进行了突击检查。 在检查过程中,部分点位存在虚假 宣传、产品质量以及价格方面的问 题,我们都进行了固证。"区市场监 督管理综合行政执法队副队长刘 建龙说,下一步,区市场监督管理 局将按照全链条专项整治方案,会 同多部门,持续开展这一行动。

### 衢江区夜间招聘会点亮秋夜

本报讯(记者郑利文)10月 24日晚,一场别开生面的"夜间招 聘会"在衢州银泰城热闹开场,为 企业和求职者搭建起便捷的对接 平台。

傍晚六点,衢州银泰城广场上 灯火渐亮,30多家企业的招聘展位 前已聚集不少市民。求职者们在 各个摊位前穿梭,与企业工作人员 现场沟通交流,详细咨询福利待

遇、工作时间、晋升渠道等情况。

在美高短剧招聘摊位,一块印 着"短剧群演兼职招募令"的字样 格外醒目,引得不少求职者驻足。 据区就业管理中心就业指导与市 场管理科张栋斌介绍,美高短剧超 级工厂,通过参加招聘活动,近三 个月共有1000 余人参加了短剧演 出。有表演兴趣的市民也可以到 现场登记报名。

此次招聘夜市共有海力、日新 电气、美高短剧超级工厂等30多家 当地知名企业齐聚,带来涵盖生产 制造、技术研发、短剧演员等多个 领域的120余个就业岗位,既有适 合应届生的基础岗,也有面向资深 从业者的管理岗,满足不同人群需 求。"我们主要是通过搭建招聘平 台,帮助企业和求职者实有效的对 接,方便企业招工,同时更好地为 有就业需求的群体提供服务。"张

据了解,截至目前,2025年衢 江区共举办了37场各类招聘会,提 供了4800多个岗位,帮助2100余 人与企业达成就业初步意向。接 下来,这样的招聘活动还将在衢江 东方广场、衢州银泰城常态化开 展,让"夜间招聘"成为服务民生、 助力就业的长效抓手。

重阳佳节将至,连日来,衢江区多地开展形式多样的敬老活动,为老年人送上节日关怀,弘扬"尊老敬老" 传统美德。



浮石街道东升社区联合志愿服务队,设立 "一站式"便民服务专区,提供理发、修家电、健 康咨询等十余项服务;开展射箭、投壶等传统游 戏,让老人们在轻松互动中舒展身心,重拾童年 乐趣。社区还走访慰问九十周岁以上高龄老人, 送上节日关怀。 通讯员 姜璐萍



樟潭街道通江社区志愿者与居民们围坐在 一起,包饺子、吃饺子,欢声笑语中传递邻里温 情。衢州市第三医院医护人员现场开展爱心义 诊,为老人测血压、提供健康咨询。

记者 张翔



莲花镇莲花村村干部与网格员组成慰问小 组,逐户走访村中老人,送上节日问候并了解生 活需求。该村打造来料加工、文化礼堂、幸福食 堂等为老服务体系,让老人"有钱赚、有乐玩、 有饭吃"。 记者 王均毅 杨晨

# 公益广告 衢江传媒集团 宣 酒店餐厅、机关食堂、活动聚餐、家庭用餐请用公筷公勺。 培育健康生活理念,养成文明好习惯。

#### 关于取消2025衢州衢江半程马拉松的公告

尊敬的参赛选手:

衷心感谢您对2025衢州衢 江半程马拉松的关注、参与和 支持,我们非常遗憾地通知您, 原定于2025年11月9日举办的 2025衢州衢江半程马拉松因赛 事计划调整取消。由此给您带 来的不便,我们深感歉意。

为切实保障选手权益,组 委会将采取以下措施:

#### 一、报名费退费办法

所有报名审核通过选手无 需任何操作,组委会将于七个 工作日内通过原支付路径完成 报名费全额退款。

#### 二、交通住宿补偿方案

组委会将为选手提供因赛 事取消产生的交通和住宿补 偿。具体方案如下:

#### (一)补偿范围

1. 交通退票手续费: 赛事 期间(2025年11月7日至9日) 往返衢州的高铁票、汽车票产 生的退票手续费;

2. 住宿退订损失: 赛事期 间(2025年11月7日至9日)已 预订的酒店退订费用。建议选 手先自行联系酒店办理退订; 若与酒店方协商退订过程中遇 到困难,可联系组委会协助,组 委会将积极协调退订事官。若 产生实际退订费用,组委会将 予以全额补偿。

\*注:同行的非参赛选手退



交通补偿登记





住宿补偿登记

#### 量子计算机居然是"攒"出来的?怎么"攒"……

## 区科技局(科协)主办

"量子计算机"听起来很神 秘,它到底是个什么结构呢?也 会像咱们常用的 PC 机那样, CPU、内存、显卡、硬盘插在主板 上装进机箱里吗?答案是否定 的。量子计算机的构建方式,跟 传统的"电脑"可谓大相径庭,今 天咱们就来看看量子计算机室怎 么"搭"出来的。

量子比特本质上是由物理世 界的状态构建而来的。根据所使用 的物理状态的来源不同,量子计算 机的构建方法可以划分为两大类:

第一类量子计算机基于微观 粒子,如离子、光子或原子,通过 操纵和测量它们的量子态来计 算。同类型的微观粒子在物理性 质上完全一致,这对多粒子量子 干涉和纠缠的实现中具有重要作 用。同时,这些粒子在良好隔离 条件下能保持较高的量子态纯 度、较低误差以及较长的相干时 间(即量子态的保持时间)。然 而,对这些粒子的精准操作在当

前技术水平下难度仍然很大,且 操作所需的时间通常较长。

第二类是基于人造结构的量 子计算机,比如超导电路、量子点 等,将人造结构的微观状态的宏观 体现作为量子态。这类方法的优 势在于易于制造和操作,且可以借 助现代半导体技术进行扩展。

但人造材料的缺陷是一大挑 战。与天然粒子不同,每个人造 结构都有细微差异,这种差异可 能引入额外的噪声或错误,影响 量子态的稳定性。不过,相比微 观粒子,人造结构的量子比特更 容易被测量和操控,在工程上更 具可行性。

目前,超导量子计算被认为是 最成熟和最有前景的方向之一,因 为它在操作速度和集成度方面表 现优异……

感兴趣的读者请扫二维码查 看更多内容。

